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B.1 POPIS ÚZEMÍ STAVBY 
 

a) Charakteristika stavebního pozemku 
 
Pozemky parc.č. 542, 543 a 544 v k.ú. 7217181 Nové Město se nacházejí 

v zastavěném území vnitřní Prahy a jsou celé  zastavěné  objektem ústředí České národní 
banky.  

b) Výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů (geologický průzkum, 
hydrogeologický průzkum, stavebně historický průzkum apod.) 
 
Vzhledem k charakteru stavebních úprav byl proveden pouze vizuální průzkum 

skutečného provedení vnitřních instalací.  

c) Stávající ochranná a bezpečnostní pásma 
 
Uvnitř objektu nejsou žádná ochranná a bezpečnostní pásma. 

d) Poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod. 
 
V oblasti výstavby nejsou žádná záplavová a poddolovaná území.  

e) Vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové 
poměry v území 
 
Stavební úpravy a přístavba rodinného domu nemají žádný vliv na sousedící objekty, 

ani na sousedící pozemky. Rovněž nedojde k žádným změnám ve stávajících odtokových 
poměrech v území.  

f) Požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin 
 
Nejsou.    

g) Požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků 
určených k plnění funkce lesa (dočasné / trvalé) 
 
Nejsou.    

h) Územně technické podmínky (zejména možnost napojení na stávající dopravní a 
technickou infrastrukturu) 

Stávající veřejná dopravní a technická infrastruktura nebude navrhovanými úpravami 
dotčena.  

i) Věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice 
 
Navržené stavební úpravy nevyvolávají potřebu žádných podmiňujících, vyvolaných 

nebo souvisejících investic. Rovněž zde není žádná časová návaznost na jinou investiční 
akci jiného stavebníka. 
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B.2 CELKOVÝ POPIS STAVBY 
 
Jedná se výhradně o vnitřní stavební úpravy stávajícího objektu bez zásahů do 

obvodového pláště a nosných konstrukcí. Architektonické a urbanistické začlenění stavby 
do území nebude stavebními úpravami dotčeno. Úpravami dochází ke spojení dvou 
sousedících stávajících požárních úseků. 

 
Stavební úpravy se týkají peněžního provozu pobočky Praha a jsou navrženy v 

souvislosti s instalací nového strojního vybavení na počítárně bankovek m.č.PP322 v 
přízemí. Nové třídící stroje na zpracování bankovek mají vyšší prostorové nároky, a proto 
je navrženo rozšíření počítárny bankovek o sousedí technickou místnost PP324, která 
byla dříve využívána jako elektronické datové úložiště IT a v současné době je bez využití. 
Součástí stavby jsou úpravy souvisejících vnitřních technických instalací v přízemí a 
1.suterénu.     

     

B.2.1    ÚČEL UŽÍVÁNÍ STAVBY, ZÁKLADNÍ KAPACITY FUNKČNÍCH JEDNOTEK 
 
Účel užívání stavby jako celku a kapacity funkčních jednotek se navrženými stavebními 

úpravami nemění. Rovněž nedochází k navýšení počtu zaměstnanců v peněžním provozu. 

B.2.2    CELKOVÉ URBANISTICKÉ A ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ 

a) Urbanismus – územní regulace, kompozice prostorového řešení 
 
Urbanistické začlenění objektu do území nebude navrhovanými úpravami dotčeno. 

b) Architektonické řešení – kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné 
řešení. 
 
Do architektonického řešení objektu není zasahováno. Jedná se pouze o vnitřní úpravy 

v technických prostorách bez přístupu veřejnosti.  

B.2.3    CELKOVÉ PROVOZNÍ ŘEŠENÍ, TECHNOLOGIE VÝROBY 
 

Celkové provozní řešení objektu se nemění.  
 
Dotčené prostory peněžního provozu pobočky ČNB Praha určené ke stavebním 

úpravám se nachází v přízemí a 1.suterénu. Rovněž provozní řešení peněžního provozu 
je beze změny. Dochází pouze k funkční změně v užívání jedné místnosti a rozdělení 
jedné chodby na dvě části v přízemí. Počítárna bankovek PP322 bude funkčně rozšířena 
o nevyužívanou sousedící místnost PP324, která je z hlediska parametrů vnitřního 
prostředí vybavena shodně jako PP322. Bude pouze doplněno osvětlení na požadovanou 
úroveň. Důvodem změny je vyšší prostorová náročnost nových třídících strojů na 
zpracování bankovek. Chodba PP823 bude redukována na požární únik z prostoru 
počítárny přes dvojici bezpečnostních dveří.  

 
Technologie zpracování bankovek se nemění. Na počítárně v přízemí jsou umístěny 

třídící/skartovací stroje na bankovky, které jsou napojeny na rozvody centrálního 
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odsávacího zařízení (COZ) papírové drtě z bankovek, rozvody tlakového a podtlakového 
vzduchu. Strojovny COZ, tlakového a podtlakového vzduchu jsou v 1. suterénu.  

B.2.4    BEZBARIÉROVÉ UŽÍVÁNÍ STAVBY  
 

Objekt vyhovuje požadavkům vyhlášky č.398/2009 Sb. o obecných technických 
požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb, které navrženými dispozičními 
změnami není dotčeno.  

B.2.5    BEZPEČNOST PŘI UŽÍVÁNÍ STAVBY 
  

Řešení bezpečnosti při užívání stavby se realizovanými drobnými stavebními 
úpravami nemění.  

B.2.6    ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA OBJEKTŮ 

a) Stavební řešení 
 
Obecně bude stávající stavební řešení v dotčených prostorách zachováno. Největším 

stavebním zásahem je vyříznutí části železobetonové nenosné bezpečnostní příčky mezi 
místnostmi PP322 a PP324. Dále bude provedeno odbourání některých cihelných 
přizdívek, demontáže a opětovné montáže zavěšených rastrových a lamelových podhledů, 
demontáž zdvojené podlahy a úpravy prostupů konstrukcemi pro nové vedení rozvodů 
potrubí podtlakového vzduchu, tlakového vzduchu, centrálního odsávacího zařízení 
bankovkové drtě (dále jen COZ) a kabelů silnoproudu. Budou nezbytné i zásahy do 
sádrokartonových částí podhledů. Místnost PP823 bude předělena novou bezpečnostní 
příčkou. Po instalaci technologií bude vše následně uvedeno do původního stavu 
s položením nových povlakových krytin v PP324 a PP324A. V PP324 budou na stěnách 
provedeny akustické absorbéry formou sádrokartonových akustických obkladů s minerální 
vatou v dutině. Budou použity sádrokartony se čtvercovými otvory obdobnými stávajícím 
výplním akustického rastrového podhledu. 

b) Konstrukční a materiálové řešení 
 
Do stávajícího konstrukčního řešení objektu (železobetonový monolitický skelet) 

nebude zasahováno. Dojde pouze k zásahům do nenosných konstrukcí a průvrtům 
stropních desek.   

c) Mechanická odolnost a stabilita 
 
Navrhované stavební úpravy nemají vliv na mechanickou odolnost a stabilitu budovy. 

Žádné statické poruchy na objektu nejsou.  
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B.2.7    ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA TECHNICKÝCH A TECHNOLOGICKÝCH ZAŘÍZENÍ 

a) Technické řešení 
 

Zdravotně technické instalace  

Dochází pouze k odpojení jednoho zvlhčovače vzduchu včetně přívodu vody a odpadu 
kondenzátu v PP324. 

Plynová odběrná zařízení 

 Nebude dotčeno. 

Vzduchotechnika 

 V PP323 bude demontováno potrubí odvodu SHZ inergen z PP324, který byl po 
zrušení funkce elektronického datového úložiště zlikvidován. Do stávajícího vyhovujícího 
nuceného větrání nebude funkčně a kapacitně zasahováno. Pouze nad podhledem PP324 
dojde k úpravě stávajícího přívodního potrubí pro vykřížení s novým trubním rozvodem 
COZ.  

Vytápění 

Prostory se nacházejí uvnitř dispozice a vzhledem k tepelným ziskům z instalovaných 
technologií je nutno i v zimním období trvale chladit. Proto budou demontovány 2ks 
stávajících topných těles v PP322 a PP823, které brání novému dispozičnímu řešení bez 
náhrady.  

Chlazení 

V prostoru počítárny bankovek PP322 byly při předchozích úpravách doplněny chladící 
podstropní cirkulační jednotky k původním fancoilům zapuštěným do rastrového podhledu. 
Výměnou strojů na počítárně dojde k částečnému navýšení tepelných zátěží. Propojením 
počítárny do PP324 bude toto navýšení pokryto stávajícími 8ks fancoilů zapouštěnými do 
podhledu. Chladící kapacita v PP324 odpovídá původnímu enormnímu vývinu tepla od IT 
technologie a bude využívána pouze částečně. Nadbytečné fancoily nebudou 
demontovány, jejich výkon bude regulován stávajícím systémem ISŘ (MaR).  

Měření a regulace   
 

Do stávajícího centrálního integrovaného systému řízení objektu nebude zasahováno, 
bude pouze přesunuto jedno čidlo v PP324. Čidla bude nutno při realizaci zakrýt proti 
znečištění prachem. 

Silnoproudé instalace 

Dojde k přemístění připojovacích instalačních elektro sloupků třídících strojů na 
bankovky napojených z rozvaděče Rpočít v počítárně PP322. Trasy rozvodů nad 
podhledy. Dále bude přeprogramováno ovládání osvětlení místnosti PP324 stávajícím 
ovládacím systémem tak, aby se spínalo s osvětlením PP322 a v PP324 budou doplněna 
svítidla tak, aby intenzita osvětlené byla 1000lx. Na dotčených obvodech bude provedena 
revize. K úpravě ovládání osvětlení dojde rovněž v místnosti PP823. 
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Slaboproudé instalace 

Stávající 2ks datových dvojzásuvek v PP324 budou ponechány bez zásahu. Protože 
nejsou a nebudou využívány, budou ponechány pod akustickými obklady stěn.  

EPS – stávající požární signalizace v dotčených prostorách PP324 a PP823 bude 
pouze upravena a 8ks stávajících čidel na jedné lince bude přemístěno do nových pozic.  

Evakuační rozhlas – v PP823 je jeden stávající reproduktor, který bude přemístěn do 
redukovaného prostoru PP823 (posun cca o 1,0m). Ostatní reproduktory zůstanou na 
stávajících místech. 

Zabezpečovací signalizace (EZS) a Uzavřený kamerový systém (CCTV) jsou 
utajovanou dokumentací a jsou zpracovávány přímo pro bankovní bezpečnost ČNB 
odděleně. Jedná se o dodávku určeného subzhotovitele Security Technologies s.r.o., který 
je současně projektantem tohoto zařízení. 

Centrální odsávací zařízení drti z bankovek (COZ) 
 

V podhledu PP322 a PP324 bude provedena úprava a prodloužení stávajícího vedení 
kruhového potrubí SPIRO k novým polohám třídících strojů na zpracování bankovek. 
Z podhledu ke stroji je potrubí vedeno dutinami instalačního sloupku Tehalit. Dále bude 
v prostoru strojovny COZ 1S328 provedena úprava stávající násypky drtě nad 
briketovacím lisem. Jedná se o dodávku určeného subzhotovitele KMX BT Praha s.r.o., 
který je současně projektantem tohoto zařízení. 

 
Zdroj a rozvody tlakového vzduchu 

 
Stávající rozvody tlakového vzduchu nad podhledem PP322 budou upraveny a 

prodlouženy do PP324 a dotaženy k novým polohám strojů na zpracování bankovek. 
Z podhledu ke stroji je potrubí vedeno dutinami instalačního sloupku Tehalit. V 
kompresorovně 1S330 bude jeden stávající kompresor výměně za nový o odpovídající 
kapacitě. Do systému rozvodu bude doplněn jeden vzdušník umístěný v prostoru 1S328. 
Jedná se o dodávku určeného subzhotovitele KMX BT Praha s.r.o., který je současně 
projektantem tohoto zařízení. 

 
Zdroj a rozvody podtlakového vzduchu 

 
Stávající rozvod podtlakového vzduchu od demontovaného stroje na zpracování 

bankovek průvrtem do 1. suterénu bude odpojen a prostup stropem zabetonován. Pro 
nové polohy 2 strojů bude přívod potrubí z 1. suterénu protažen novým průvrtem podlahy. 
V 1. suterénu bude pod stropem doplněno plastové potrubí a osazena nová vývěva. 
Celkem tak budou v 1S818  4ks vývěv (každý stroj má samostatnou vývěvu). V PP324 
bude potrubí vedeno ve žlabu za strojem na podlaze a sloupky Tehalit do dutiny podhledu. 
Pátá stávající vývěva je umístěna nad podhledem počítárny PP322 a nebude do ní 
zasahováno. Jedná se o dodávku určeného subzhotovitele KMX BT Praha s.r.o., který je 
současně projektantem tohoto zařízení. 
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b) Výčet technických a technologických zařízení 
 
Technologická zařízení sloužící provozu objektu jsou stávající a nedochází ke 

změnám.   
 
Technologická zařízení peněžního provozu na zpracování bankovek jsou popsána 

v předchozím odstavci. Sestává z: 

 2ks třídících systému na bankovky BPS 1160SB, 

 3ks třídících systémů na bankovky BPS 1040SB, 

 centrálního odsávacího zařízení pneudopravy drtě z bankovek a briketovacího lisu, 

 zdroje a rozvodů tlakového vzduchu, 

 zdroje a rozvodů podtlakového vzduchu, 

 2ks baliček svazků bankovek do folie. 
  

B.2.8   POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ ŘEŠENÍ 
 
Požárně bezpečnostní řešení je předmětem samostatné části PD – D.1.3. Navrženým 

řešením dochází ke spojení dvou stávajících sousedících požárních úseků. 
 

B.2.9    ZÁSADY HOSPODAŘENÍ S ENERGIEMI 

a) Kritéria tepelně technického hodnocení 
 
Stavební úpravy nemají vliv na tepelně technické hodnocení objektu. 

b) Energetická náročnost stavby 
 
Průkaz energetické náročnosti budovy má ČNB zpracován a není předmětem této PD.  

c) Posouzení využití alternativních zdrojů energií 
 
Není předmětem této PD. 

 

B.2.10 HYGIENICKÉ POŽADAVKY NA STAVBY, POŽADAVKY NA PRACOVNÍ 
   A KOMUNÁLNÍ PROSTŘEDÍ 

 
Zásady řešení parametrů stavby (technické řešení - viz odstavec B.2.7).  

Prostory dotčené stavebními úpravami splňují požadavky nařízení vlády č.361/2007 
Sb. ve znění pozdějších předpisů (NV 93/2012Sb.) kterým se stanoví podmínky ochrany 
zdraví při práci. Pracoviště v administrativní budově je zatříděno dle přílohy č.1 NV 
č.361/2007Sb. do třídy práce IIb. s celkovým energetickým výdejem M=106 až 130 W.m-2. 
Jedná se o nevenkovní pracoviště s nuceným větráním a udržovanou teplotou. 

Větrání – nucené stávajícím centrálním zařízením, bude ponecháno beze změny. 
 
Vytápění – stávající, vzhledem k nadměrným tepelným ziskům z technologií uvnitř 
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dispozice objektu budou demontovány 2ks provozně vadících těles.  
 
Chlazení – stávající, bude ponecháno beze změny. 
 
Oslunění – není předmětem řešení. 
 
Osvětlení – stávající počítárna PP322 má ve střední části denní složku osvětlení 

prosklenou částí stropu pod malou dvoranou. Část PP322 navazující na PP324 je 
osvětlena pouze uměle, stejně je tomu v PP324, kde bude doplněno osvětlení 
v pracovních prostorech strojů na zpracování bankovek na 1000lx.    

 
Zásobování vodou – není předmětem řešení. 

 
Kanalizace splašková – není předmětem řešení. 

 
Kanalizace dešťová – není předmětem řešení. 

 
Komunální odpady – není předmětem řešení. 
 
Zásady řešení vlivu stavby na okolí (vibrace, hluk, prašnost apod.). – v prostoru 

PP322 jsou stávající akustické obklady stěn a výplně podhledů Sonit. V PP324 je stávající 
akustický minerální děrovaný podhled s minerální vatou v dutině nad podhledem, jsou 
navrženy zvukové stěnové absorbéry v maximálním možném rozsahu z akustického 
děrovaného sádrokartonu s výplní dutiny minerální vatou.   
 

B.2.11 OCHRANA STAVBY PŘED NEGATIVNÍMI ÚČINKY VNĚJŠÍHO PROSTŘEDÍ 

a) Ochrana před pronikáním radonu z podloží 
 
Není předmětem řešení. 

b) Ochrana před bludnými proudy 
 
Není předmětem řešení. 

c) Ochrana před technickou seizmicitou 
 
V oblasti stavebních úprav nejsou žádné zdroje technické seismicity. 

d) Ochrana před hlukem 
 
Stavební úpravy se týkají prostor uvnitř objektu a venkovní prostředí na ně nemá vliv.   

e) Protipovodňová opatření 
 
Nejsou předmětem řešení. 
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B.3 PŘIPOJENÍ NA TECHNICKOU INFRASTRUKTURU 

a) Napojovací místa technické infrastruktury 
 
Zůstávají stávající a nebudou dotčena. 

b) Připojovací rozměry, výkonové kapacity a délky. 
 
Nejsou předmětem řešení. 

 

B.4 DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ 
 

Navržené stavební úpravy nemají vliv na stávající dopravní řešení objektu. 

a) Popis dopravního řešení 
 
Není předmětem řešení. 

b) Napojení území na stávající dopravní infrastrukturu 
 

Není předmětem řešení. 

c) Doprava v klidu 
 
Není předmětem řešení. 

d) Pěší a cyklistické stezky 
 
Není předmětem řešení. 

 

 

B.5 ŘEŠENÍ VEGETACE A SOUVISEJÍCÍCH TERÉNNÍCH ÚPRAV 
 

a) Terénní úpravy 
 
Není předmětem řešení. 

b) Použité vegetační prvky 
 
Není předmětem řešení. 

c) Biotechnická opatření 
 
Není předmětem řešení. 
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B.6 POPIS VLIVŮ STAVBY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A JEHO OCHRANA 
 

a) Vliv stavby na životní prostředí – ovzduší, hluk, voda, odpady a půda 
 
Stavební úpravy nemají žádný negativní vliv na životní prostředí.  

b) Vliv stavby na přírodu a krajinu (ochrana dřevin, ochrana památných stromů, 
ochrana rostlin a živočichů apod.), zachování ekologických funkcí a vazeb 
v krajině 
 
Stavební úpravy nemají žádný vliv na přírodu a krajinu. 

c) Vliv stavby na soustavu chráněných území Natura 2000 
 
Stavební úpravy nemají žádný vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. 

d) Návrh zohlednění podmínek ze závěru zjišťovacího řízení nebo stanoviska EIA 
 
Stavba nevyžaduje posouzení dle zákona č.100/2001 Sb. v platném znění. 

e) Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a podmínky 
ochrany podle jiných právních předpisů 
 
Nejsou navrhovaná žádná nová ochranná pásma, rovněž nejsou stavbou dotčena 

žádná stávající ochranná pásma.  
 

B.7 OCHRANA OBYVATELSTVA 
 

V návaznosti na koncepci ochrany obyvatelstva stanovenou usnesením Vlády ČR ze 
dne 25.2.2008 č.165 nevyplývají pro tuto konkrétní stavbu žádné požadavky na úseku 
ochrany obyvatelstva mimo dodržování všech povinností vlastníka a provozovatele objektu 
stanovených zákonem č.183/2006Sb. ve znění pozdějších předpisů a vyhláškou 
č.268/2009Sb. ve znění pozdějších předpisů.  

 

B.8 ZÁSADY ORGANIZACE VÝSTAVBY 
 

Jsou samostatnou přílohou dokumentace. 

 

 

 

 

 

V Kralupech nad Vltavou 9.5.2014  Vypracoval:  Ing. arch. Michal Vondra 


